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PROGRAM MULREG

Midlertidig program- og
bruksbeskrivelse (CDC 3600)

FORMAL

Det er ofte ¢gnskelig & finne ut hvorvidt det ad statistisk
veili kan utledes en sammenheng mellom en valgt variabel
(predikand) og en rekke andre variable (predikatorer). Dette
programsystemet analyserer data for forelgpig 20 variable
(kan lett utvides), og uttrykker predikanden som en linear

funksjon av henholdsvis en, to og tre predikatorer.

OPPBYGNING

Programmet bestdr av hovedprogrammet MULREG, rutinene VAR,
REG, REG2, REG3 og MATINV, samt input-rutinene INDAT og INLES.

Hovedprogrammet administrerer de @gvrige rutinene. Navnene pa

de variable leses inn i VAR. Data leses inn i1 rutinen INLES,
som md tilpasses hver enkelt kjgring. Det er prinsipielt
likegyldig for systemet hvorledes data foreligger, men ved hjelp
av INLES bygger man opp et data-array Y (250,20).
Regressjonsanalysen forutsetter at man har fulle datasett for
samtlige variable. Hvis det mangler data for en parameter i et
observasjonssett, md hele observasjonssettet forkastes. En slik
test kan passelig inkorporeres i INLES. Ved store datamengder
kan array-grensene enkelt forandres, eller innlesningen kan
foretas i flere trinn (konferer kort 1). Nedenfor er det vist

eksempler pa INLES-rutiner.

I INDAT overfgres data fra Y til et tilsvarende array X (250,20)
i den rekkefglge man ¢gnsker. Det kan saledes vare ¢gnskelig a
regne med flere forskjellige predikander eller & regne med
forskjellig utvalg av datasett. Den videre analyse foretas pa
arrayet X, mens de innleste data stadig er uforandret i Y.

(Dimensjonene av X og Y kan lett forandres).



Rutinen REG foretar en korrelasjonsanalyse med alle variable
som er med i X, og skriver ut korrelasjonsmatrisen, middelverdier
og standardavvik for de variable. Variabel nr 1, predikanden,

uttrykkes ved de andre variable pa formen

og korrelasjonskoeffisienten skrives ut. Fgrste gang analysen
foretas skrives det ogs@ ut de inntil 10 beste ligninger mellom

de andre variable,

sortert etter tallverdien av korrelasjonskoeffisienten.

Rutinen REG2 foretar en linezr regressjonsanalyse med to variable,
og skriver ut de inntil beste relasjoner, vurdert etter den
multiple lineare regressjonskoeffisient Rl-ij:

X1 = AiXi + Aij + Bij

Rutinen REG3 foretar en tilsvarende analyse med tre variable:

Xl - Aixi + Aij + Aka + Bijk
Input data
1) NPAR, IREG, NP, NTR (4I4)
NPAR - antall variable som skal vere med i denne omgang.
IREG - antall trinn i denne regressjonsanalysen.
NP - det totale antall variable som skal leses inn til Y.
Hvis NP=0, regnes det med NP=NPAR
NTR - data leses inn i NTR trinn. Hvis NTR er blank,

settes NTR=1.
NPAR<0- ferdig, gar til slutt.

NPAR=0- ferdig med dette datasettet, leser ett nytt kort
type 1 osv.



2) INST(I), I = 1,NPAR (20T4)
Angir rekkefglgen av de variable i X, i forhold til
den rekkefglge de leses inn 1 Y.
INST(1l) angir predikanden.

8) BoA%(I. 0, BmET,l): SR (2A8 ,AL)
Variabel nr I i arrayet Y (250,20) heter STAS(I,1) - STAS(I,?)
(16 bokstaver) og forkortes til 4 tegn i ST(I).
Variabelkortene legges altsa i den rekkefglge de leses inn
i ¥ fra INLES. 1 alt NP slike Temt.

Deretter f@glger innlesningen av data, avhengig av INLES. Det
fglger s& nye kort av type 1 og 2 for hver gang man ¢nsker en

annen rekkefglge pa de variable.
EKSEMPLER

Nedenfor vises forskjellige kjgringer med rutinen INLES, utskrift

av datakort og resultatet.
Analyse av temperatur- og vinddata fra Nedre Telemark fra

vintrene 67 - 69, behandlet av K E Grgnskei i NILU rapport nr 26/71.
I rutinen INLES leses det inn data for 18 variable, ett kort pr dag.

INLES:

SUBROUTINE INI FS¢MORS,NP)

C INLES TIL MULPFEG HYDRO=DATA
COHitMaN /87 Y(250,20)
DIMEASION XX(20)

1p1 FORMAT (17,18F5,1)
162 FORMAT (16,18F4,1)
103 FORMAT (218)
104 FORMAT (sMER ENN 250 DNAGER, RFGNER MED DE 250 FRRSTE=x)
I=1
1 READ 102, 1DAG, (XX(J),J=1,NP)
PRINTY 101,IDAR. (XX (J),Jd=1,ypP)
IF ¢IDAG,LE.Dy GN TO 3
Ir (1,.G67.280y g0 »0 4
Do 2 J=1,NP
T (GO P19 & ol
IF (1,EQ.1) INST=1DAG
INS=INAG ; I=I+1 ; GO To ¢
3 NORS=1-9
PRINT 103,1InsT, InS
IF ¢(1.G7.750) PRINT 104
ReETURM
END



INPUT DALAS

18 3
1 TS
T FABR 07
T pIPE 07
T TORSBEReg 07
T LAKOLLEnm 07
U LAKOLLE® 07
V | AKOLLEw 07
T £4ABR 13
T pIPE LK
T TORSBERn 13
T LAKOLLEw 13
U { AKOLLEN 13
V LAKOLLEw® 13
T FABR 19
T- e PE 19
T TORSBERR 19
T LAKOLLEM 19
U LAKOLLEN 169
V LAKOLLEM 19
T 48X 310 =8
2 167 -40 =~538
3 1617 5 =3
4 167 -60 =78
5 167 <25 =4p
6 167 -90-11--
7 167.125-145-
8 167-115-137~
9 167 -75 =93
-  wr
19 269 -50 =65
20 269 -55 -73
21 269.110-13p-
22 269 -50 =63
23 269 -20 =33
24 269 0 -18
25 269 -30 =45
26 269 -60 =75~
27 269 -35 -5p
28 269 .65 -73
18 3
2 gL 14
i8 3
9 15

3
-999

1F07
TPO7
1707
TLO7
uLo?
vLO7
TF13
TP13
TT13
TL13
UL13
VL13
TF19
TP19
TT19
TL19
LL19
vL19
-5 =20
-50 -40
-1p =40
-45 =55
-35 =50
100-110
135-130
135-120
-65 =70

-70 =90
-75 -95
125-145
-60 -80
-30 -50
~20 -35
-80 -60
100 -85
-65 -55
-75 -60

-20
=>6
-70
-42
=50
-49
-28
=32
-45

147
-45
-60
2%
=i
-49
-49
-65
_28
-45

15

16

=0
-0
-0
42
-0
49
11
32
=)

-42
-0
-0
10

-28

~49Q

-49

-27

-11
={)

10
15
R4 ]

1°

32

-33
-15
-55 =75 -50 =5

35

-15
-5
-10

-30

=2n
-25
-30

-45

-90-110 -95-11¢
-90-105-110-105
-90-108-100 -8¢
-80 ~98 -%0-10pn

35 =50 -50 -5gp
-55% =75 -70 -65
-60 -78 -75 -8q
-35 -48 -50 -55
-10 -23 .25 -39

0 -18 -40 -2n

20 -35 .35 -35

50 -68 -70 -65
=20 =38 =20 =4

-5 .5 _20 .2n

16 5 11
1.7 6 12

-0
-60
-60
-35
-40
=3
-10
-35
-25

-35
=21
-28
-13
-21
-27
~55
-55
=23
-15

17

18

D=4y -62 -40 =30 =101

=10
-0
35

171

157 6

15 =25 -10
2n =35 -20
65 =80 -60

-0 -45 -65 -40
$2-10r-120-110-120
-0-100-123-115-115

42,

-40
=
-60
_70

35 -5n -45 -10 -30
25 -80-100-100-100
-35 -4y -55 -55 -75
-21 -65 -80 -90-105
11 -55 -70 =70 -80

5 -25 -35 -40 -50
21 g -15 -20 -40
-65 o -15 -40 -20

-23 =29 -30 -60 40
<23 <45 ~60 80 -85

=55
=31/

6

ol

12

7/

15 -28 .55
-5 -15 -40

18 1

13 2

-40
-30

18

-60
~-60
-19
-46
-25

-0
-70

-0

-55
54
-40
-32
-64
-49
-5%
-74
_46
=211

13

14

23
-0
-0
-46

25
20
10
30

-23
-17

-0
-13
-64
-49
-23
-31
=19
-21
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Analyse av forurensningsdata fra Oslo vinteren 70 - 71. I rutinen
INLES leses det inn dggnverdier for S, SO,, sot, relativ fuktighet
og middeltemperatur pd& Blindern, og nye parametre S0%, SO, + sot

og SO, + fuktighet genereres. Ett kort pr dag.

INLES:

SLEROLTINE INLES(NQSS,NP)
jin INLES TIL MULRER™S-DATH OSLO

CCMMON /87 Y(250,2n)
=0 5 F=0.1
PRIWNT 101

104 FeRMAT (1KD)

1 READR 1p0,ID,IM,1Y,8:,502,50T,RH,TT

IF (I .LE.G) GO TO 999
IFSELEL @Y G TqQ 4
I=1+1
JC2=902%F 7 SB¥=SOT*#*F
¥Y{1,31)88 } Y(1,2)Y2600 ; Y(1s3)=SOT % Y(l:4)=RH
Y(I,5)=2TT ¢ Y(],8)=502+802 7 ¥(I1,7)12502+50T
Y(I,6)=S0,2#%RH
PRINT 3\30’IFDIM’IY,(Y(Iy\J)lJ:lla)

300 FCRMAT (2Xx,313,10F9.2)
GC TO 1

999 NgBs=1
RETHRN
END
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